

石狮凤里派出所：向人民满意而行

8月25日，石狮市公安局凤里派出所举行以“持续提升基层治理现代化水平，完善服务石狮高质量发展体系”为主题的新闻发布会。20年前的这一天，该所被国务院授予“人民满意的派出所”荣誉称号。二十载寒暑交替，一代代凤里派出所民警始终坚持以“人民满意而行”，将这份承诺勾勒出“凤里样板”的鲜活轮廓，也让“人民满意”从牌匾上的文字变为群众可感知的日常。

以“平安”为基
织密守护群众的“安全网”

“平安不是等来的，是用脚底板量出来的。”这句挂在凤里派出所值班室墙上的話，是该所民警的行动指南。

社区民警邱银树是这一理念的生动践行者，他从警18年，扎根社区推动警务室与社区服务中心同址办公，组建起280余人的群防群治团队，年均巡逻300余次，排查安全隐患500余处。在他和同事们

的努力下，辖区刑事警情三年间下降超20%。

2025年2月，一起车内现金被盗案的快速破获，让群众再次感受到“凤里速度”。车主报警后，民警凭借智慧警务系统精准追踪，各部门联动配合，仅1小时就抓获嫌疑人，1500元现金完璧归赵。“太高调了！”车主的赞叹背后，是凤里派出所将警力下沉社区、划分9个警务网格的机制创新，更是42个“最小应急单元”、21个义警联盟（154名成员）共同织就的平安防线。

以“创新”为翼
破解基层治理“烦心事”

“多亏了‘订单分包’，不然我们邻里可能就成仇人了。”凤里街道居民张先生说。2025年6月，他与王女士因小区停车位争执不休，差点动手。凤里派出所了解情况后启动“订单分包”机制，将纠纷“派单”给社区民警、居委会主任和物业经理组成的调解小组。民警讲法规，社区劝和谐，物业提方案，

最终双方握手言和。这一机制的灵感，源于对基层矛盾的深刻理解。凤里派出所将矛盾拆解，明确各部门职责，实现“专业人办专业事”。小到楼上漏水、油烟扰民，大到商事纠纷，都能通过“订单分包”高效化解。

在反诈战场，凤里派出所更是“花样百出”。社区公示栏每周更新漫画案例，从“刷单返利”到“游戏账号诈骗”，通俗易懂；光影互动游戏让居民在闯关中学防骗知识，孩子们拉着家长排队参与。2025年上半年，辖区电信诈骗发案率同比下降38%。“新骗术像变种病毒，我们得跟着变。”社区民警蔡怡说，她的笔记本上记着最新诈骗类型，每月进学校、菜市场、老年活动中心开宣讲会，把提醒说到群众心坎上。

以“公正”为尺
筑牢执法为民“生命线”

“执法公正，是公安工作的生命线。”这句话，被转化为实实在在的行动。凤里派出所成立“啄木鸟”案管团队，专职法制员带领4名专职法制辅警每天通过执法办案系统巡查警情、案件、涉案财物等执法监督要素：“这份笔录缺联系方式”“证据清单少了照片”……“细致入微的监督，让每一起案件都经得起检验。”凤里派出所教导员吴国林如是说。

这种严谨作风，也影响着社区里的“编外力量”。保安员曹斐执勤时发现货车异常火光，立即持灭火器冲上前，不顾危险阻止火势蔓延；遇歹徒持砖并勒住幼女，七旬志愿者蔡国荣穿着睡衣拖鞋就冲下楼，徒手控制歹徒……他们与民警并肩，用义举诠释着“人民满意”的多元内涵。

景，是凤里派出所20年服务升级的缩影。

凤里派出所新综合服务大厅里，膝盖“友好型”的倒T柜台让老人小孩无需弯腰，“一件事办成监督窗口”实时保障服务质量，电子屏滚动更新2025年最新便民举措。户籍民警介绍：“我们把办事指南细化到照片尺寸，连‘补办身份证件要带啥’都写得明明白白，让群众少跑腿。”

对特殊群体的关怀更显温度。2025年8月，社区民警走访时得知，腿脚不便的赵大爷因身份证丢失无法办理残疾补贴。户籍民警立即带着设备上门采集信息，办好新证后又专程送回。“你们比亲人还周到！”赵大爷的话道出了群众的心声。此外，凤里派出所定期走进工业园区，检查消防隐患、讲解反诈知识，为企业发展护航。“不仅管安全，还帮我们避‘坑’，真是企业的贴心人。”辖区一家服装厂的老板说。

（记者 陈嫣兰 通讯员 林凯）

蚶江开展七夕民俗亲子主题体验活动



本报讯 七夕将至，温情相伴。近日，在石狮市妇联指导下，蚶江镇妇联联合“咱厝边”家庭服务中心、镇关工委、锦江村“党建+”邻里中心等部门，共同举办“爱在烟火间”七夕邻里情”亲子主题活动。

活动现场，巾帼志愿者首先为孩子们讲解七夕传统文化和民俗寓意。随后，在志愿者和热心家长的指导下，孩子们兴致勃勃地学习制作闽南特色七夕美食——糖粿、搓粉团、按凹槽，一个个可爱的糖粿在亲子协作中顺利完成，现场欢声笑语不断。

（记者 兰良增 通讯员 纪荣海）

做实监督保障
护航电力保供

本报讯 近日，国网石狮市供电公司开展受电工程“三指定”问题工单回访工作，检查是否存在体外循环三指定、侵害客户利益等行为。这是该公司纪委将监督融入电力保供大局，聚焦工程建设、业扩报装等关键领域，深入排查“隐患点、敏感点、出血点”，以严实监督保障电力可靠供应的举措之一。

深挖“隐患点”，筑牢安全防线。紧盯安全责任落实，纠治形式主义、官僚主义。监督各级管理人员安全责任制落实，严查检查走过场、隐患“纸面销号”等行为；到作业现场开展“四不两直”检查，推动解决风险辨识不准、管控措施不落实等问题，对整改不力者严肃追责；督查外包工程管理等关键环节，提升本质安全水平。

研判“敏感点”，提升服务温度。围绕服务质量与效率，解决群众难题。监督业扩报装流程、时限等，提升用户满意度；加强对服务热线、窗口等的监督，纠治抢修超时等问题，保障服务“最后一公里”；依托智慧监督平台，核查计量异常等问题，严查损害用户利益行为。

守牢“出血点”，堵住工程风险。对工程建设领域全链条监督，组建专项工作组，聚焦物资采购等关键环节强化监督，遏制腐败；分析关键岗位权力运行，检查管理规范与履责情况；剖析违规案件，查找漏洞，完善内控机制。

下一步，国网石狮市供电公司纪委将坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇，对电力保供领域不正之风和腐败问题线索优先处置、快查快办，为电力保供提供坚强纪律保障。

（记者 林本鸣 通讯员 林莺莺 许伟哲）

男孩手指卡门缝
消防员帮忙脱困

本报讯 日前，灵秀镇金辉城有一名儿童在玩耍时手指不慎卡入玻璃门缝隙，家长尝试多种方法均未能助孩子脱困，焦急万分之下向消防部门求助。石狮市灵秀消防救援站接到警情后立即派出消防救援人员赶赴现场处置。

消防救援人员抵达现场时看到，一名男孩因疼痛和恐惧正在哭闹，其右手手指被玻璃门卡住，因长时间挤压已明显红肿。消防救援人员勘查现场后立即展开救援。救援过程中，男孩的母亲一边用棍子小心抵住门缝空间，一边安慰男孩。为避免二次伤害，消防员利用专业工具快速拆除了玻璃门顶部的螺丝扩大门缝。很快，男孩被卡的手指成功脱困。经初步检查，孩子手指仅轻微红肿擦伤，并无大碍。

消防部门提醒广大家长，儿童好奇心强、安全意识薄弱且身体灵活，极易在门缝、孔洞等处发生卡阻意外。日常生活中，请务必加强对孩子的安全教育和看护，引导其远离此类危险区域。如不慎发生此类意外，应及时报警求助。

（记者 洪诗桂 通讯员 阿小虎）

凤里市场监管所专项整治肉制品

加强市场监管
保障群众民生安全

市场监督

石狮市食品安全委员会办公室 联办

本报讯 连日来，凤里街道市场监管所开展餐饮服务单位风险隐患排查整治专项行动，严厉打击经营使用来源不明、未经检验检疫或检验检疫不合格、掺杂掺假、以次充好及非法添加食品添加剂的肉类产品及肉制品等违法违规行为。

检查范围主要集中在肉制品销售量大的牛肉店、火锅店、烧烤店等，执法人员一方面核查履行索证索票和进货查验义务情况，要求餐饮服务单位对采购的肉制品、内脏等须妥善保存供货者营业执照、购货证明、合格证明等相关凭证；另一方面排查违法添加非食用物质和滥用食品添加剂的行为，对牛肉餐饮店销售的牛肉羹、牛肉丸等

产品开展快速检测筛查，主要检测其是否含有硼砂硼酸，此次快速检测共计抽查10个样品，均未发现不合格。同时，执法人员还核验肉类产品标签标识，检查是否以调理肉制品冒充“原切肉”“鲜切肉”“纯肉”等违法违规行为，是否以鸡肉、鸭肉等假冒牛肉、羊肉制品等。

此次检查共抽取8批次生肉制品、7批次熟肉制品送检。在检查过程中，执法人员对经营场所环境卫生、“三防”设施配备及产品储存条件进行了规范指导，并开展食品安全和反餐饮浪费宣传，要求经营者落实食品安全主体责任。

（记者 许玉妮 通讯员 蔡燕妮）

闽南理工学院获评泉州市高校“留才奖”

本报讯 日前，泉州市教育局公布2024年高校毕业生“留才奖”获奖名单，闽南理工学院荣登榜单，获本科组第三名。

今年春季学期，为满足毕业生多元化求职需求，该校精心组织2场大型线上招聘会，吸引1453家优质企业参与，提供岗位2534个；推出4场“直播带岗”活动，邀请26家

知名企业走进直播间、提供岗位5278个，助力毕业生足不出户实现“云端求职”；实施就业帮扶“暖心工程”，为1420名符合条件毕业生申领一次性求职补贴，总额达284万元；对167名困难毕业生实施“一生一策”，由校、院领导牵头帮扶，为每位困难毕业生精准推送不少于5个匹配岗位。

（记者 许小雄）

湖滨街道

举行“金秋助学”活动

本报讯 近日，湖滨街道举行2025年“金秋助学”活动。石狮市侨联、湖滨街道、市政协委员湖滨活动组、湖滨街道侨联、各社区分管侨务工作的“两委”，以及20位品学兼优的准大学生和家长们参加仪式。

湖滨街道持续开展“金秋助

学”活动，对辖区内品学兼优且已被大学录取的高中应届毕业生进行奖励，迄今已举办13届。13年来，累计奖励优秀学子260名，发放奖助学金51.4万元，此次奖励20名优秀学子每人2000元奖学金。

（记者 张军璞 通讯员 洪湘怡）

永宁第三社区

奖学奖教氛围浓厚

本报讯 8月22日，随着鳌西宫教育奖学基金2025年度金秋颁奖大会落幕，永宁第三社区7个民间奖学奖教助学基金圆满完成本年度颁奖活动。据统计，今年秋季该社区民间基金奖学总金额达42.5万元，共奖励优秀学子583人次。

永宁第三社区党总支书记、

居委会主任林英瑜介绍，近年来社区尊师重教氛围日益浓厚，民间陆续涌现7个奖学奖教助学基金。据不完全统计，近几年永宁第三社区7个教育基金累计发放奖学奖教助学金额已超645万元，以实际行动持续助力社区教育事业发展。

（记者 洪亚男）

林氏教育基金

奖励优秀学子

本报讯 8月21日，林氏教育基金2025年度金秋奖学颁奖仪式在永宁林氏祠堂举行，共奖励永宁林氏优秀学子98人次，其中新考入大学的学子4人。

记者了解到，林氏教育基金成立于2007年，由林氏宗亲共同发起。成立之初，该基金便得到众多爱心企业及宗亲的积极响应。

（记者 洪亚男）

水头村

颁发8.2万元奖学助学金

本报讯 8月21日下午，水头村党委、村委会把发展教育、培养高素质人才作为一项重要工作来抓，并把奖学助学作为该村完善社会保障体系和为民办实事的重要内容。该村在海内外热心乡贤及社会各界人士的支持下，成立水头村峰山校董会，每年对峰山小学优秀师生进行表彰奖励。

记者了解到，水头村党委、村委会把发展教育、培养高素质人才作为一项重要工作来抓，并把奖学助学作为该村完善社会保障体系和为民办实事的重要内容。该村在海内外热心乡贤及社会各界人士的支持下，成立水头村峰山校董会，每年对峰山小学优秀师生进行表彰奖励。

（记者 兰良增 通讯员 尤珊珊）

三大通信运营商

护航开海旅游消费季

本报讯 近日，古浮湾海洋文化广场开海旅游消费季活动火热启动，吸引大批游客前往体验。为确保活动期间通信畅通，石狮市数据管理局统筹石狮电信、石狮移动、石狮联通三大通信运营商提前部署，实施专项网络保障。

据悉，为确保开海旅游消费季活动顺利开展，三大运营商制定专

项网络保障方案，提前对古浮湾至渔港一线进行测试、优化，并重点对古浮湾等主要活动区域进行容量提升，临时新增扩容4G/5G基站13个。其中，石狮电信优化调整10个5G扇区，新增3台5G设备；石狮移动扩容8个基站，吸收流量近6300G；石狮联通扩容5个基站，并实时监控网络性能。

近年来，三大运营商聚焦向海图强，将5G赋能向海洋延伸，已在沿海建成220余个优质基站，构建起“陆海空”一体化通信网络，为智慧渔业转型升级与滨海旅游消费创新提供了坚实数字底座。

（记者 周进文 通讯员 陈明华）



主办 石狮市数字石狮建设领导小组

石狮市数字经济产业发展小组

石狮市数据管理局

项网络保障方案，提前对古浮湾至渔港一线进行测试、优化，并重点对古浮湾等主要活动区域进行容量提升，临时新增扩容4G/5G基站13个。其中，石狮电信优化调整10个5G扇区，新增3台5G设备；石狮移动扩容8个基站，吸收流量近6300G；石狮联通扩容5个基站，并实时监控网络性能。

近年来，三大运营商聚焦向海图强，将5G赋能向海洋延伸，已在沿海建成220余个优质基站，构建起“陆海空”一体化通信网络，为智慧渔业转型升级与滨海旅游消费创新提供了坚实数字底座。

（记者 周进文 通讯员 陈明华）

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话：福建省新闻出版局 0591-87558447 石狮日报 0595-88727031 广告经营许可证号：3505002005007 印刷：福建日报（泉州）印务有限公司 印刷经营许可证号：354300005